

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!



Заканчивается 2016 год. Нашему журналу – 15 лет. Много это или мало? Думаю, что немало! И немного! Главное, что он состоялся, и многие читатели воспринимают его как журнал научно-прикладного плана, пропагандирующий идеологию реконструктивной пластической хирургии. В прошедшем году произошли важные события: во-первых, в число соучредителей нашего журнала вошел Красноярский государственный медицинский университет им. профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого, во-вторых, на Пятом Национальном конгрессе «Пластическая хирургия, эстетическая медицина и косметология» была утверждена терминология по пластической хирургии. Второе событие свидетельствует о том, что редакционный совет «Вопросов реконструктивной и пластической хирургии» будет теперь настоятельно рекомендовать, а точнее требовать ее использование авторами при предоставлении

своих работ для публикации в нашем журнале. С терминологией можно ознакомиться на сайте Российского общества пластической, реконструктивной и эстетической хирургии» (РОПРЭХ).

Кроме того, завершение года для мировой научной общественности – это всегда ожидание сюрпризов от Нобелевского комитета. В 2016 г. лауреатом Нобелевской премии в области физиологии и медицины стал выпускник Токийского университета, в настоящее время профессор Токийского технологического института Ёсинори Осуми (Yoshinori Ohsumi). Он получил эту награду за исследование механизмов аутофагии – «самоочистения клеток». Речь идет о том, что клетка способна обеспечивать своевременную утилизацию «лишних» или «испорченных» своих же элементов (органелл). По мнению научного сотрудника Института биологии гена РАН А. Дейкина, появилась надежда, что понимание процессов деградации «клеточных отходов» позволит в ближайшее время победить нейродегенерацию (болезни Альцгеймера, Паркинсона, боковой амиотрофической склероз и др.). Если научиться управлять аутофагией, можно также стимулировать гибель раковых клеток и запустить процессы регенерации в преклонном возрасте. Пока это фантастика, но уже вполне научная!

Хочу пожелать всем авторам прошлых и будущих публикаций в нашем журнале здоровья, оптимизма и хоть маленьких, но открытий новых методов лечения и новых оперативных технологий!

*С уважением,
главный редактор, заслуженный врач РФ,
профессор В.Ф. Байтингер*